化工学院教职工代表大会议事规则

 化工学院教职工代表大会(以下简称院教代会)是在院党委领导下、在校教代会指导下的教职工行使民主权利、参与民主管理、进行民主监督的基本形式和制度，是学院管理体制中的重要组成部分，是学校教代会制度在院民主管理中的体现。根据学校《教职工代表大会暂行条例》、《教职工代表大会议事规则》以及《二级单位教职工代表大会暂行条例》的精神，为了加强院教代会在学院工作中的民主管理，民主监督作用，坚持民主集中制，更好的发挥教代会民主决策的作用，使我院教代会议事程序更加民主化、制度化和规范化，特制定本规则。

一．院教代会行使下列职权：

1．听取审议院长的工作报告，讨论学院的发展规划、改革方案、教职工队伍建设等重大问题，并提出意见和建议。

2．讨论审议学院制定的岗位聘任制度、考核、奖惩以及其它重要的规章制度。

3．讨论学院的收益分配原则以及其它有关教职工切身利益的福利事项。

4．对学院领导干部进行民主评议和监督，可以提出表扬批评、推荐等意见。必要时可向学校建议给予嘉奖、处分或免职。

5．积极推进和监督院务公开工作。

6．其它应由院教代会讨论决定的事项。

二．院教代会每届任期三年，定期换届，一般应每年召开一次会议。如因特殊原因不能如期开会，应向代表说明，取得多数代表的同意。如遇有重要问题，可以提前召开大会或召开临时代表会议。

每次会议必须有正式代表的三分之二以上出席才能召开。大会的选举和表决需要应到会正式代表的二分之一以上通过方为有效。特邀列席代表有讨论、审议权，无表决权。

三．院教代会的议题，必须紧密结合学院的中心工作和教职工普遍关心的重要问题，广泛听取教职工的意见，经大会主席团审议并报院党委同意后确定。

四．院教代会代表由教职工直接选举产生，代表人数为全体教职工的30％左右。凡享有公民权的在编教职工均有选举权和被选举权。学院党、政、工领导的代表名额，直接分配到基层单位，并参加选举，但不占基层代表的名额。代表的构成既要照顾各方面的人员，又要体现以教师为主体，教师代表应不少于60％。

院教代会代表实行常任制，任期与教代会届相同，可连选连任。

五．院教代会表决事项，一般是指大会的决议、决定和选举等等。教代会上进行表决一般采用举手表决的方式。表决时应给代表同意、反对、弃权三项选择。对选举和重要的或争议较大的表决，可采用无记名投票的方式。

六．院教代会由大会主席团主持会议，主席团成员由党、政、工主要负责人和教职工代表组成，经代表表决通过后确定。

七．院教代会下设若干代表小组，由代表选举产生正、副组长。根据需要可建立若干个专门小组，开展经常性的民主管理工作。

八．院教代会闭会期间，由秘书处组织代表小组及专门工作小组的活动，传达大会精神，督促检查大会决议和决定的落实。遇有重要问题，需临时协商或讨论决定，可召集代表小组组长联席(扩大)会议研究处理。出席会议成员为学院党政领导、各代表小组组长和各专门工作小组组长，教代会秘书长主持会议。必要时可邀请院工会委员会委员或其他有关人员参加会议。

九．院工会作为院教代会秘书处，承担院教代会工作机构的任务，在院党委的领导下，会同有关部门做好大会的筹备工作和会务工作；组织选举教职工代表，征集和整理大会提案或代表的意见和建议；  提交大会议题、程序、方案和主席团人选建议名单报院党委批准；做好大会的文秘工作，联络工作和有关资料的立卷、归档工作。遇有重大问题时，根据三分之一以上代表的要求或者院党、政、工领导研究提议，可以召开临时代表会议。临时代表会议由教代会秘书长负责召集，会议的各项筹备工作由院工会在院党委领导下具体负责。

十．其他未尽事宜，按照学校二级单位教代会暂行条例及有关规定执行。

十一．本规则经院教代会通过后实施。
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